

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Для выхода:
вторник,
четверг,
суббота
Цена 3 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* ЧЕТВЕРГ, 5 июля 1984 года *

№ 80 (4709)



НАЧАЛСЯ ЧАС СЕНОКОСА

вслед за ним вывело в поле сенокосную технику звено первой бригады, где звеневым Н. А. Шипилькин.

Заготовка сена только началась, но уже на лугу третьей бригады (д. Калиновка), где управляющим М. Е. Стародубцев, уже стоит 15 стогов душистого сена. Четко, слаженно работает здесь звено кормозаготовителей. Оно выполняет весь цикл работы, начиная от косовицы и кончая стогованием.

Трудным был первый стог, но когда он был завершен, радости механизаторов не было конца. Помощники стога стали расти быстрее.

Механизатор М. И. Шипилов ведет в звене косовицу трав, кормозаготовители следят за тем, чтобы она не пересохла, иначе сено потеряет свои питательные свойства. Фронт работ был, и в дело вступило все звено. Кормозаготовители В. Воронинский, А. М. Стародубцев гребли сено. Вслед за ними идут подборщики. На них работают В. А. Шипилов, М. И. Гончаров. Подвозят копны к зароду Н. Ф. Землянухин, Г. Е. Белкин. На стогомете работает сам звеневый И. М. Шипилов. Ловко и быстро он управляет всеми работами со своей работой,

друг за другом копны ложатся в скирду. Стого-правы И. В. Стародубцев, М. Я. Концев хорошо завершают стог. Работа членов звена чем-то схожа с трудом рабочих на конвейере, слаженно трутятся все кормозаготовители звена Шипилова. Более ста тонн сена заготовлено ими. Свое задание они рассчитывают выполнить досрочно.

480 тонн сена надо заготовить звену кормозаготовителей первой бригады (д. Калиновка), где управляющим В. А. Иванов. Заготовку этого корма здесь ведет звено Н. А. Шипилкина, работа налаживается, все члены звена стараются работать во взаимодействии, так как от каждого из них зависит конечный результат работы. Косовицу травы ведет Н. В. Уткин, ему помогает Е. В. Фомяков, который, когда было скосено в достатке трав, перешел на сгребание подсушенной массы. Рядом с ним подгребает сено Ф. М. Ишуткин. Четко выполняют свои обязанности механизаторы А. М. Антипенко, Н. И. Пущинов, работающие на подборе валков. Подвозят готовые копны Ю. С. Максимов, С. В. Дождев.

Самую сложную часть

работы выполняют на стогомете звеневой Шипилкин и стого-правы Ф. П. Корнеев и И. Гусаров. Первый ведет укладывание в стог копен, вторые правят их и завершают стог. Работа у них спорится. Надо сказать, что большую помощь кормозаготовителям оказывает агроном А. С. Колпенский. Звеном уже уложено 52 тонны сена, то есть десять стогов.

Начали заготовку кормов и другие звенья. Работа у кормозаготовителей колхоза спорится, с каждым днем она набирает высокие темпы, и даже пасмурная погода и дожди не могут серьезно сдержать ход работы. Число стогов растет на полях хозяйства. Механизаторы полны решимости заготовить грубых кормов для общественного животноводства и помочь колхозным животноводам взять трехтысячный рубеж надоя молока от одной коровы. Сейчас в хозяйстве идет подготовка к закладке сенажа, а там не за горами и заготовка других сочных кормов, которые в сочетании с грубыми помогут создать полноценный рацион, а значит, и высокие удои.

И. ПАНОВ.

В районе развертывается сенокос. Естественные и искусственные дожди, солнце и наступившее тепло быстро подняли и ускорили рост трав. Важно сейчас, чтобы травостой не перестоял, иначе трава потеряет свое качество.

Одними из первых начали заготовку грубого корма механизаторы колхоза «Россия». Травостой здесь по сравнению с прошлым годом лучше. Сенокосная техника в порядке. Созданы звенья по заготовке кормов. Каждому из них доведено задание. Так, кормозаготовителям третьей бригады доведено задание заготовить 750 тонн сена, первой бригады — 480 тонн, знают свои задания и остальные звенья. Всего по колхозу нынче надо заготовить 2400 тонн сена, условия для этого в хозяйстве есть.

Как только подошла трава, не теряя времени, в полном составе вышло звено по заготовке кормов третьей бригады, руководимое опытным механизатором И. М. Шипиловым,

РЕКОРДНЫМИ ТЕМПАМИ

Рекордными темпами ведет заготовку сена бригада колхоза имени Ильича, которую возглавляет член КПСС Михаил Петрович Васильев.

За два последних дня

июня и за 1 июля беззмядное звено Алексея Александровича Рязанова застоговало 216 тонн высококачественного сена при сменной норме 22 тонны. Это почти десятидневное задание.

Хорошую помощь оказывают колхозу «Правда» учащиеся Сидоренковской и Поморцевской школ. Они взялись выра-

стить кормовую свеклу на десяти гектарах. Всходы пошли отличные. Сейчас ребята ведут их прополку.

Фото Л. Устюгова.

НА СНИМКЕ: работу ведут семиклассники Поморцевской школы.



В ОБЛАСТНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

Бюро обкома КПСС рассмотрело вопрос «О работе партийной организации совхоза «Белогородский» по выполнению решений майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС и Продовольственной программы».

В постановлении отмечается, что партийная организация совхоза «Белогородский» проводит организаторскую и массово-политическую работу по мобилизации коммунистов, всех трудящихся хозяйства на практическое осуществление задач, вытекающих из решений XXVI съезда партии, майского (1982 г.) и последующих Пленумов ЦК КПСС, Продовольственной программы.

Партийная организация разработала конкретные мероприятия по повышению эффективности сельскохозяйственного производства, которые обсуждаются на партийных, рабочих собраниях, на сходах граждан. Усилия коммунистов, специалистов, всего коллектива совхоза направлены на дальнейшее совершенствование хозяйственного механизма, улучшение использования земли и основных производственных фондов, воспитание у каждого труженика высокой политической сознательности и трудовой дисциплины.

Неэффективно используется земля. На сто гектаров сельскохозяйственных углей молока производится в совхозе по 73, в Мариинском районе по 169, а в области по 301 центнеру. В хозяйстве значительно возросла себестоимость всех видов производимой продукции.

Бюро обкома КПСС обратило внимание партийного, профсоюзного комитетов, администрации совхоза на низкий темп роста продуктивности крупного рогатого скота, в частности коров, в общественном животноводстве, и увеличения поголовья в личных подсобных хозяйствах населения совхоза. Поставлена задача обеспечить в ближайшие годы уdon на корову в 3500 — 4000 килограммов.

Партийный комитет совхоза должен усилить руководство цеховыми партийными организациями и партгруппами, больше оказывать им помощь в повседневной работе, улучшить расстановку коммунистов на производстве, активизировать работу по отбору в партию передовых рабочих и специалистов, молодежи, оказать помощь профсоюзному комитету в организации социалистического соревнования, в чествовании передовиков производства и победителей социалистического соревнования.

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ?

НАДОИ МОЛОКА СВЕДЕНИЯ НА 3 ИЮЛЯ

В первой колонке цифр — надоено за 2 июля, в килограммах от каждой коровы, во второй — ± к соответствующему периоду прошлого года.

СОВХОЗЫ

«Новопестеревский»	12,2	+1,4
«Дунайский»	11,4	+1,2
«Горский»	11,1	—
«Инюшинский»	11	+2,1
«Рассвет»	11	+1
«Моховский»	10,9	+1,8
«Новый»	10,9	+1,3
«Бачатский»	10,5	+0,3
«Салаирский»	10,3	-0,7
«Пермяковский»	10,3	-1,4
«Каралдинский»	10,3	—
«Гурьевский»	10,2	—
«Ур-Бедаревский»	10,2	—
«Родина»	10,1	+0,2
«Урской»	9,8	-0,1
«Беловский»	8,5	-1,4

КОЛХОЗЫ

И имени Ильича	13,1	-0,3
«Правда»	12	+1,3
И имени ХХI партсъезда	11,3	-0,2
«Россия»	10,5	+0,2
«Сибирь»	8,8	—
«Кузбасс»	8,7	—

По району

10,6	+0,3
------	------

По сравнению с прошлым годом в целом по району сейчас за соответствующий период надаивают на шесть тонн молока ежедневно больше. Эта цифра могла быть выше, но многие хозяйства, как это видно из таблицы, надаивают молока от одной коровы или на уровне

надоев. В большинстве хозяйств хороший травостой на пастбище, скоро поспеет зеленый конвейер для подкормки, так что есть все возможности увеличить надои. Необходимо правильно организовать охлаждение молока, обеспечить его сохранность, чистоту и наладить своевременную сдачу. Это долг и обязанность всех хозяйств. Сегодня есть условия для взятия большого молока, и упускать эту возможность нельзя. Не на словах, а на деле бороться за увеличение надоев.

ПЛАМЯ

ПИСЬМО ПОЗВАЛО В ДОРОГУ

КУДА ДЕВАЛАСЬ „БЕЛКА“?

Жители станции Бускусан Владимир Андреевич и Анна Яковлевна Смородиновы прислали в редакцию жалобу. В ней они пишут о том, что сдали в ремонт стиральную машину еще в августе прошлого года, и о ней ни слуху ни духу.

Мы решили пройтись по инстанциям и проверить, на каком этапе потерялась машина.

Первый наш путь в Бускусан — к Смородиновым. Заходим в дом № 32 по улице Тельмана. Беседуем с хозяйкой дома Анной Яковлевной.

У нашей стиральной машины «Белка-4» плохо работал мотор, да и бачок протекал. Решили сдать ее в ремонт. Благо 12 августа (того года) на станцию приехал фургон комбина.

та бытового обслуживания. Нам дали квитанцию ВХ № 822519. В ней указано, что срок исполнения заказа две недели. Но прошел уже почти год, а мы ничего не знаем о судьбе нашей «Белки».

— Почему же вы никогда не обращались?

— Да ведь немолодые уже, нам по 70 лет. Ноги болят. Идти в приемный пункт на Щебзвод нам не под силу. А с другой стороны, и бытовики могли бы нам черкнуть несколько строк, в какой стадии находится ремонт. Кстати, в этот же день сдала в ремонт свое платье жительница нашей улицы Любовь Ефимовна Ятчева — и тоже судьба его неизвестна.

— А раньше вы сдавали вещи?

— Да. Радиоприемник. Полгода ждали. У деда тогда здоровье было полушарие, поехал в Бачатский пункт, где их ремонтировали. Оказалось, нет запчастей. Привезли обратно.

Следующий маршрут нашего рейда — приемный пункт Щебзвода.

Заведующую приемным пунктом Нину Александровну Чистякову нам не сразу удается застать. (Она ездит в КБО, то развозит вещи по пунктам). Наконец, мы у нее и беседуем по затронутому вопросу.

— Видите, я работаю в приемном пункте всего с февраля этого года и о данной стиральной машине ничего не знаю.

— Ведется ли у вас книга учета поступающих

на ремонт вещей?

«Книги движения заказов». Да. Вот посмотрите «Книгу движения заказов». Направляя вещь в Белово или Бачатский разрез, мы прикладываем наряд, реестр вещей.

— Можно посмотреть «Книгу заказов» за 1983 год?

— Ее нет. Работавшая до меня приемщица Роо ни чегом мне не передавала.

— И потому узнать, где стиральная машина Смородиновых, нельзя?

— Конечно. Надо ехать в Белово. Там в КБО или «Рембыттехнике», может быть, удастся чтонибудь узнать.

Едем в Белово в «Рембыттехнику». Начальник этого цеха Александр Алексеевич Протасов работает здесь недавно. Он сетует, что нет двигателей и корпусов насосов для стиральных машин, в результате чего стоят они по три-четыре месяца и более.

Мы в этом убеждаемся

сами, когда проходим в некоторые итоги. Хотя склад. Целая гора стиральных машин ждет своей очереди. И перспектив особых нет. Запчастей дается мало и редко.

Прошу посмотреть книгу заказов, значит ли здесь «Белка» Смородиновых по квитанции № 822519.

Девушка просматривает записи за 1983 год и ничего не находит.

— Где же может быть машина? Может быть, в мастерской на Бачатском разрезе?

Товарищ Протасов звонит туда. Ответ: нет здесь такой стиральной машины.

Последняя инстанция — Беловский комбинат бытового обслуживания. Идем в диспетчерскую с надеждой, что отыщутся, наконец, следы потерянной вещи.

Но оказалось, что и здесь не ведут учет приносящих бытовых машин.

Так, вопрос о нахождении повис в воздухе.

Теперь надо подвести

некоторые итоги. Хотя этот случай нельзя называть массовым, он говорит о недостатках в деятельности службы быта, в частности, в учете, в работе с кадрами.

И второе. Почему в КБО считают за правило принять вещи и не сообщать о ходе ремонта, если он длится несколько месяцев? Почему бы не послать простую открытку клиенту, где указать, что вещь находится, скажем, в «Рембыттехнике», что лежит из-за отсутствия таких-то деталей. Во всяком случае сдавший знал бы, где она. Это же не практикуется.

Редакция надеется получить ответ на затронутые вопросы от руководителей КБО, а также о мерах, которые оно намерено предпринять для того, чтобы вернуть клиентам вещь и исключить в дальнейшем возможность утери сданных в ремонт вещей.

А. ЗАВЛИЦЕВ.

Превратим Кузбасс в красивый, благоустроенный край

ЧТОБЫ НЕ УМИРАЛИ РОДНИКИ

В старые времена была хорошая традиция: в перерывах между севом и жатвой выходить всем миром чистить родники и колодцы, ставить плотины и запруды. В моей деревне детства (Новая деревня) этот день выливался в настоящий праздник. За неделю готовили и свозили к мельнице и родникам хворост, дери, срубы.

С РАННЕГО утра, управившись по хозяйству, на скотных дворах, захватив с собой немудреный обед, состоящий из яиц, молока, хлеба и зеленого лука, жители всей деревни, стар и млад, спешили на мельницу. Она была по счету четвертой на речке Маручак. Под руководством старого мельника, которого слушались даже грозный председатель, чистили водосброс, укрепляли берега, подправляли плотину. К вечеру, усталые, но довольные от важности выполненной работы, все старались искупаться в пруду. Даже самые старые, подойдя к берегу, старались намочить ноги. Здесь же намечались

осенние свадьбы, и все лето пруд был желанным взрослым и особенно ребятишкам, которые в голодные послевоенные времена здесь, на речке, зарабатывали о еде.

Пришло мне недавно побывать в своей деревне. С болью и горечью смотрела на сгнивший сруб, на захламленный родник у моста. Еще в недалеком прошлом ходили сюда все деревней за водой: вода в этом роднике была самой вкусной в округе. Здесь же (недалеко от умирающего родника) один хозяин вывез весь навоз из своей стайки, все еще надеясь, что в половодье унесет его Маручак. Но ослаб Маручак: не выходит на нем половодья. Правда, нынче немного спрятнул, даже ветхий мост сорвал, а уж чуть выше подняться сил не хватило. И все из-за того, что каждый год (благо мощная техника) нагребают плотины (кинут трубу поверху), — где уж тут рыбе пройти — и которые каждый год разрушаются в половодье, и тысячи тонн земли сбрасывается вниз,

заливая родники, питающие речку, и саму речку. От такого натиска обмелел мой Маручак. Да и не только он, а многие другие речушки и речки.

А натиск продолжается. Уже не ходят земляки к умирающему роднику, а надеются на скважину, на колонку с водой, где временами идет ржавая вода, а то и совсем ее не бывает. И тогда пишутся жалобы и слышатся сетования по поводу грязной воды.

Все это случилось от равнодушия моих земляков. И не только в моей деревне, но и во многих других. Традиции умирают, если их не оберегать. Поэтому мало стало родников. По нашему недосмотру или равнодушию часть из них залилась, часть вытоптана и выбита скотом, часть истощена от неумелого ухода.

Облизполком и комитет по Верхней Оби объявили 1984—1985 годы годами охраны природы, годами благоустройства малых рек, водоемов, родников. Теперь от всех нас, живущих и любящих по-насто-

ящему свой край, зависит их судьба.

Чтобы родники жили, нужно совсем немногое: расчистить ключ до более твердого слоя грунта в форме окружности, полуокруга, квадрата, на месте расчистки дно и откосы покрыть гравием, щебнем или бутовым камнем. Для отвода воды оборудовать лотки, трубы и самое главное — расчистку родников производить вручную. Не допускать изменения русла родника, не нарушать его выход. Место родника обозначить деревянным срубом, лесонасаждениями. Площадку около родника вымыть или покрыть гравием. Очень хорошо рядом с родником поставить скамейки, навесы. Не реже одного раза в год должна производиться его очистка от заиливания с одновременным ремонтом сруба, лотков.

От нашего небольшого внимания к родникам они вечно будут радовать нас и наших внуков.

С. ГРОШЕВА,
начальник отдела
малых рек облводхоза.

МЫ ТОЖЕ ЗАНИМАЕМСЯ БЛАГОУСТРОЙСТВОМ

В первые дни трудовой практики ребята из отряда «Пламя» заметили, что территория вокруг школы давно не убиралась. Для каждого звена отвели участок, организовали соревнование между звенями за лучшую уборку своего участка. Пионеры потрудились на славу. Но

тут кто-то из ребят высказал мысль, что остановки у нас находятся в безобразном состоянии и нужно привести их в порядок. Все дружно поддержали эту идею. И опять за это взялись ребята из отряда «Пламя». Они убрали мусор, вымыли сиденья на всех остановках

поселка.

Лучше всех работали Ия Глекова, Наташа Ложкина, Алена Паршукова, Лариса Тарасова. Во времена уборки территории вокруг остановок все поработали хорошо, но эти самые добросовестные и трудолюбивые.

И в настоящее время

поддерживаются на остановках чистота. Своим трудом дети стараются лучше благоустроить наш поселок, хотят видеть его еще краше и чище.

Л. ТАРАСОВА,
председатель
совета дружины
Старобачатской
средней школы.

Красиво, со вкусом

шить изделия учат девочки на уроках труда в Старобачатской вспомогательной школе Л. С. Верещагина и Т. Н. Антонова. Девочки осваивают такие операции, как крой, пошив, обверлокивание.

Для закрепления этих навыков в мае начали они свою практику при филиале Беловской трикотажной фабрики, что расположена на Бачатском разрезе. Но

вся обстановка предприятия произвела большое впечатление на девочек. Заботой и вниманием окружил коллектив фабрики своих подопечных.

Этот разговор продолжает учитель по труду Л. С. Верещагина: «Среди девочек особенно отличились своим трудолюбием Светлана Рупп, Валя Бердникова, Светлана Майбородина. Их настойчивости только надо позавидовать!»

Благодаря доброжелательности, душевному отношению всего коллектива к девочкам им понравилась практика, и в душе осталось хорошее впечатление об этих милых женщинах. Долго будут помнить своих старших товарищей Людмилу Ивановну Томышеву, Нину Васильевну Шуворову, Светлану Григорьевну Ихтиарову, Ольгу Леонидовну Емельянову.

Большое им всем спасибо!

Л. СЕРГЕЕВА,
старшая пионервожатая
Бачатской
вспомогательной
школы.

На снимке: Л. П. Ганштейн с группой девочек.

Фото Л. Сергеевой.

САНИТАРНОМУ ПРОСВЕЩЕНИЮ ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ

но-просветительной работы.

Жюри учитывало следующие требования и санитарные бюллетени: доступность для понимания, популярность, грамотное изложение темы, содержательность.

В смотре-конкурсе лучшим признан санбюллетень физиотерапевтического отделения центральной районной больницы. Его те-

ма — «Физические методы лечения остеохондрозов» (ответственные за выпуск — И. Т. Нарышев, Н. Н. Хрусталева). Физиотерапевтическое отделение ЦРБ награждено Почетной грамотой. Хорошее оформление санбюллетена отмечено в Моховской участковой больнице (медсестра физиокабинета Н. А. Буркова). Его тема — «Светолечение».

И. ТИМОФЕЕВ.

**ПАРТИЙНАЯ
ЖИЗНЬ**

ВАЖНЕЙШАЯ ИЗ ПРОБЛЕМ — КОРМА

НАША партия уделяет постоянное внимание вопросам развития сельского хозяйства, агропромышленного комплекса. Внечередной февральский (1984 г.) Пленум ЦК КПСС, положения и выводы, содержащиеся в речах товарища Константина Устиновича Черненко на Пленуме, создали в стране высокий политический и трудовой настрой, нацелили партийные организации, трудовые коллективы на успешное осуществление решений XXVI съезда партии, последующих Пленумов ЦК.

Претворяя в жизнь курс на всемерную интенсификацию производства, партком, правление нашего колхоза осуществили мероприятия, направленные на наиболее рациональное и экономное использование трудовых и материальных ресурсов. В связи с этим сейчас особенно остро встают вопросы: как поднять урожайность полей и продуктивность животных, как сделать нашу работу более действенной, более результативной.

Эти проблемы находятся в центре внимания коммунистов, тружеников нашего колхоза. Обеспечить стабильное в полной потребности производство кормов для общественного

животноводства и скота в личной собственности колхозников в условиях недостаточного количества продуктивной влаги — дело весьма сложное. Поэтому о создании прочной кормовой базы партийный комитет, правление колхоза придают особое значение и решают его, улучшая использование земель за счет мелиорации.

В настоящее время в колхозе построена оросительная система на площади 1040 гектаров и будет введено дополнительно 250 гектаров.

На сегодня в нашем хозяйстве в основном решена проблема прочной кормовой базы. За последние шесть лет мы ни разу не заготовляли корма за пределами колхоза, ни для общественного скота, ни для частного скота колхозников. И твердо уверены, что бескорыстно в животноводстве не будем.

В прошлом году полеводы заготовили 4700 тонн сена при плане 2320, выполнили план закладки сенажа, витаминно-травяной муки заготовили по 26,5 центнера кормовых единиц на условную голову. Необходимо отметить, что сенаж и витаминно-травяная мука и половина сена заготовлены с поли-

кады решают все. На сегодня в колхозе работает стабильный коллектив мелиораторов, создана временная партийная группа, возглавляемая паргрупортом П. А. Зайцевым.

Придается большое внимание подготовке и обучению мелиораторов на базе районной школы передового опыта в мелиорации, работающей в нашем колхозе.

Важную роль в деле повышения культуры земледелия играет организация социалистических соревнований среди мелиораторов. Наши мелиораторы по итогам года завоевывают призовые места не только в районе, но и в области.

Мелиорация непосредственно оказывает все большее влияние на развитие животноводства, основой которого являются корма. Наш колхоз в прошлом году выполнил план продажи молока государству на 102%, мяса — на 125 и яиц на 158 процентов, возврата промышленности коров в 1983 году к уровню 1982 года на 176 килограммов, надоли по 2882 килограмма молока, а ферма № 1 при плане 2630, обязательствах 3000, надолила по 3055 килограммов. Четырнадцать доярок надолили свы-

ше трех тысяч. Взятые социалистические обязательства на зимне-стойловый период 1980—1981 года выполнены. Они надолили по 1975 килограммов молока на фуражную корову.

В настоящее время доминирует на уровне прошлого года. Наряду с положительным хочется отметить, что часть заготовленных кормов нашими полеводами низкого качества. Так, в прошлом году сено заготовлено в более поздние сроки, длинностебельное, переросшее, что, конечно, сказалось и на качестве, и на себестоимости.

Возможность снижения себестоимости продукции животноводства мы видим в рациональном использовании кормов, а это значит, надо строить кормоцехи, и мы просим управление сельского хозяйства включить в план строительства кормоцеха в 1985 году.

На сегодня перед партийной организацией, правлением колхоза стоит одна из главных задач — выполнить план и социалистические обязательства по производству и продаже продукции, по заготовке кормов.

**И. ПРОКУДИН,
секретарь парткома
колхоза имени ХХI
партсъезда.**

**СПРАШИВАЕМ —
ОТВЕЧАЕМ**

Проведенной прокуратурой района проверкой установлено, что в ряде хозяйств не применяется еще достаточных мер по соблюдению законов о труде и укреплению трудовой дисциплины, не скращаются потери рабочего времени из-за прогулов, руководители совхозов не всегда используют предоставленные им права по укреплению трудовой дисциплины и вместе с тем иной раз применяют меры воздействия, не предусмотренные законом.

А именно с нарушением закона привлекают рабочих и служащих к материальной ответственности, есть даже факты, когда руководители хозяйств необоснованно переводят на другую работу своих рабочих и служащих, применяют не предусмотренные законом меры воздействия к нарушителям трудовой дисциплины. Например,

НЕ НАРУШАТЬ ЗАКОНЫ О ТРУДЕ

такие, как снижение зарплатной платы, и другие. Подобные незаконные приказы издавались, в частности, в совхозах «Рассвет» директором В. Ф. Быковым, «Салавирский» — директором А. И. Кузьминым.

В данных хозяйствах нарушаются требования законов о нормальной продолжительности рабочего времени. В соответствии со статьями 41, 42 Кодекса законов о труде РСФСР нормальная продолжительность рабочего времени не может превышать 41 часа в неделю. Однако вопреки закону приказом директора совхоза «Рассвет» за № 99 от 20 февраля 1984 года по 3 марта 1984 года установлен десятичасовой рабочий день, а в последствии действие этого приказа продлено приказом № 119 до 17 марта 1984 года.

В совхозе «Салавирский» приказом № 154 от 2 января 1984 года для скотников хозяйства уста-

новлен десятичасовой рабочий день, а приказом № 129 от 12 апреля 1984 года был установлен десятичасовой рабочий день и для сушильщиков АВМ, а также и для трактористов.

Перечень дисциплинарных взысканий, которые руководители предприятий, организации вправе применять к нарушителям трудовой и производственной дисциплины, определен статьей 135 КЗоТ РСФСР. В ней, в частности, не предусмотрена такая мера наказания, как снижение заработной платы. Однако в нарушение требований данной статьи за прогулы, совершенные с 17 января по 4 февраля 1984 года, приказом № 113 по совхозу «Салавирский» с дюйки С. Д. Андреевой была взыскана одна треть заработной платы. Приказом № 139 от 12 марта 1984 года за совершенные прогулы взыскана одна треть зары-

ботной платы с дюйки фермы № 3 А. С. Жуковой. Аналогично были назначены (незаконно) приказом № 115 от 3 марта 1984 года дюйка Кириллова и скотник Кириллов.

В данных хозяйствах нарушаются требования законов о привлечении работников к материальной ответственности. В частности, с работниками взыскивается упущенная выгода, что противоречит закону. Эти факты свидетельствуют о том, что профсоюзные комитеты еще слабо используют права, предусмотренные статьей 231 КЗоТ РСФСР по контролю за соблюдением законодательства о труде и трудовой дисциплины. Вот почему прокуратурой района и направлено представление председателю райкома профсоюза работников сельского хозяйства А. А. Антоненко.

**В. ЩЕКОЛДИН,
заместитель
прокурора района.**

ДЛЯ УСКОРЕНИЯ СЕЛЕКЦИИ МОЛОЧНОГО СКОТА

Московская область, Польский район. Во Всесоюзном институте животноводства основан новый биотехнический метод трансплантации эмбрионов сельскохозяйственных животных. Это один из эффективных способов ускоренного воспроизведения высокопродуктивного скота. От одной коровы в течение года с помощью метода трансплантации можно получить до 15 телят.

В опытном хозяйстве института «Дубровицы» и других хозяйствах Московской области в настоящее время содержится 65

животных, полученных новым методом. В этом году к их числу прибавится еще 110 телят-трансплантов.

Получены удовлетворительные результаты по длительному хранению, транспортировке на дальние расстояния и пересадке замороженных эмбрионов.

На снимке: кандидаты биологических наук А. М. Гаврикова и Н. И. Кириллова во время осмотра теленка, который был получен с помощью метода трансплантации эмбриона. **Фотохроника ТАСС.**

ПОМОГАЮТ ШКОЛЬНИКИ

Ежегодно учащиеся Евтинской средней школы активно помогают летом своему родному колхозу имени ХХI партсъезда. И вот нынче, когда наступила пятая трудовая чет-

верть, ребята из девятого класса Роза Зарипова, Лена Бычкова, Лариса Жукова набрали группу телят в 47 голов и хорошо ухаживают за своими подопечными. Опытные жи-

В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Состоялось очередное заседание районного комитета народного контроля. На нем были рассмотрены следующие вопросы: «О результатах проверки состояния сохранности социалистической собственности на шахте «Сигнал», «О выполнении постановления районного комитета народного контроля от 10 июня 1983 года, «О результатах проверки сохранности строительных материалов и качестве работы в ПМК-1396 треста «Кемеровосельстрой», «О

ведении делопроизводства и гласности в работе группы народного контроля птицефабрики «Инская».

На заседании комитета были заслушаны директор шахты «Сигнал» Б. Шиганов и главный бухгалтер этого предприятия М. Горюнов, председатель группы народного контроля Инской птицефабрики А. Журавлев и другие.

По всем вопросам приняты соответствующие постановления.



Владимир. На просторах Нечерноземья и Сибири, в Прибалтике и на Дальнем Востоке, в Молдавии и Казахстане успешно работают выносливые колесные тракторы «Владимирец». С этим трактором агрегатируется более 70 прицепных и наездных сельскохозяйственных орудий.

Серийную машину Т-25 и его модификации, которые выпускает объединение «Владимирский тракторный завод имени А. А.

Жданова», можно встретить на полях Польши и Канады, в ГДР и Индии, Югославии и США, Франции и Англии, Италии и других стран.

Владимирский трактор выдержал серьезную конкуренцию с заграничными машинами подобного типа и завоевал международную премию «Золотой Меркурий».

На снимке: сборка тракторов Т-25 на заводском конвейере.

Фотохроника ТАСС.

СОХРАНИТЬ ПОГОЛОВЬЕ КРС

Увеличение поголовья крупного рогатого скота не только в нашем совхозе «Салавирский», но и в целом по району одна из главных задач работников животноводства. К сожалению, до сих пор не все благополучно обстоит с сохранностью как новорожденных телят, так и взрослого поголовья, особенно коров.

Причин этому много. Так, неполноценное кормление коров в зимне-стойловый период особенно отрицательно сказывается на жизнеспособности новорожденных телят.

При анализе рациона у нас установлено, что содержание сахара на одну кормединицу не превышает 40 граммов, тогда как его и протеина должно приходиться по 90—120 граммов. Содержание же протеина в пределах нормы. Из этого следует, что не выполняется одно важное условие при кормлении — сахаро-протеиновое отношение рациона.

Хронический недостаток сахара ведет к недокислению белков и их накоплению в организме животных. Вынужденный убой коров с перерождениями печени и значительное количество слаборожденных телят — свидетельство наших недоработок в этом вопросе.

Выход в данном случае один — дача корнеплодов в зимне-стойловый период всему поголовью коров. К сожалению, выражи-

ваемый турнепс в нашем совхозе не дает желаемого результата, его плохо сохранить, в нем нет сахара. Поэтому, видимо, лучше всего выращивать кормовую свеклу, где содержание сахара из корнеплодов самое высокое — до 40 граммов в килограмме.

Нехватка ветеринарных врачей из-за недостатка хороших квартир, низкая заработка ветсанитаров и, к сожалению, пассивность в работе некоторых старых ветеринарных кадров нашего совхоза приводят к тому, что не сокращается вынужденный убой животных, особенно коров.

Причин этому много. Так, неполноценное кормление коров в зимне-стойловый период особенно отрицательно сказывается на жизнеспособности новорожденных телят.

Нельзя не сказать и об охране поголовья КРС от возбудителей хронических инфекций. Скорейшее огораживание ферм, устройство санпропускников, централизованные хранения и стирки специальной одежды, устройство изоляторов и скотомогильников — залог благополучия ферм и здоровья обслуживающего персонала совхоза.

Устранение всех указанных недостатков (а наша зоотехническая и ветеринарная служба занимается этим) поможет нам резко увеличить сохранность поголовья, а значит, и выход продукции.

А. ПАРАМОШИН, главный ветврач совхоза «Салавирский».

молодых животноводов за помочь по уходу за молодняком крупного рогатого скота. Сейчас еще трудно сказать, что за привес будет, но видно из их старания, что результаты у них будут неплохие.

П. АНТРОПОВ.





У НАС
НА
ГАСТРОЛЯХ

...А легенда-то оказалась правдой. Действительно, ходит по нефтяным месторождениям старая женщина, ищет своих погибших на войне сыновей, дарит добрым людям счастье. Вот и на Ермолаевском месторождении пришла она. Только совсем это не какая-то таинственная вешунья, а Евдокия Урманова, жена лесника Ермоля Урманова, в честь которого и названо это месторождение нефти...

Но это будет уже финал спектакля драматического театра Краснознаменного Дальневосточного военного округа «Таежная легенда» по пьесе лауреата Государственной премии РСФСР Николая Анкилова.

С главными героями спектакля мы встретимся в безмятежный июньский день 1941 года на заимке лесника Ермоля Урманово-

О ЦЕННОСТИХ ЧЕЛОВЕЧЕСКИХ

ва, в день, когда хозяину дома исполнится 60 лет. Приятно наблюдать ту праздничную суматоху, что обычно сопутствует юбилеям, знакомиться с новыми действующими лицами этой густо населенной драмы.

Кажется, ничто не в силах нарушить эту едва ли не идиллическую картину праздничного дня. У этого сильного, красивого, еще довольно крепкого мужчины, каким он предстает перед нами в исполнении артиста В. Лютюкова, позади боевая юность на фронтах первой мировой войны, годы партизанской борьбы в лесах Сибири, позади страстная любовь к Ульяне. А теперь все устоялось, отгорело. Осталась радость общения с природой, друзьями. И гордость за сыновей — Михаила, Семена, Алешку.

Ермоляй Урманов — центр, вокруг которого движется сюжет пьесы и

спектакля. Все в той или иной мере связано с ним. Нелегкая задача выпала на долю артиста В. Лютюкова. Но, думается, артист успешно решил ее. Урманов-Лютюков может быть добрым и отзывчивым, нежным и ласковым, но может стать суровым и жестоким. Потрясающе (без преувеличения) сыграна сцена встречи отца и сына Алешки, дезертировавшего с фронта. Здесь достойным партнером Лютюкова выступил молодой артист В. Тютюников. На мой взгляд, Алешка у В. Тютюникова — одна из лучших актерских работ в этом спектакле.

И все же одно маленькое пожелание артисту В. Лютюкову. Временами ему не хватает эмоционального всплеска, интонационного разнообразия.

Несомненно, любимцем беловской публики стал заслуженный артист РСФСР М. Маслов, сыгравший в спектакле деда

Ефима. Вот уж где сочность актерских красок, полнейшее отсутствие намека на комикование. Кажется даже, что ты присутствуешь не на спектакле, а на всамделишной деревенской завалинке, и вот этот громоздкий мудрый дед твой сосед по улице. У Маслова есть прекрасный дар — тонко чувствовать игру партнеров. Не стараясь «тянуть одеяло» в свою сторону, артист увлекает вдохновенной игрой товарищеского спектакля, как бы невольно заставляя их приближаться к его исполнительскому уровню. Признаться, давно не видели мы ни на сцене, ни в кино такого поразительного по своей естественности дела. Чаще всего нам предлагаются этакий рафинированный заменитель, от которого за версту несет фальшиву.

Есть еще одна отличная актерская работа. У артиста Б. Белокрылова

остающий охотник Юван одновременно по-своему мудр и наивен, добр и ироничен. Он истинное дитя своего маленьского народа. И зрителям он симпатичен не столько своей экзотичностью, сколько доброй исполнительской манерой артиста.

Совсем немного эпизодов у Ульяны. Но актрисе Б. Самсоновой удалось передать и страстную влюбленность ее героини в лесника Ермоля Урманова, и гордость женщины, не сломленной жизненными невзгодами, и горе матери, потерявшей любимого сына — единственного родного человека на этой огромной земле.

Хочется сказать доброе слово в адрес всех исполнителей не по правилам гостеприимства, а искренне и справедливо. Спектакль — целостный организм, где одинаково важны действия исполнителей первого и второго планов.

«Таежная легенда», показанная артистами с берегов далекого Тихого океана, поднимаясь порой до высот трагедии, не чу-

ряясь чисто комических моментов, рассказала нам о непреходящих человеческих ценностях — любви, доброте, чести, совести, справедливости. О тех ценностях, без которых нет и не может быть истинной жизни.

Впечатляет в спектакле и сценография заданного деятеля искусства РСФСР А. Кострова. За последние годы нас почему-то решили отлучить от добротной сценографии. Все делается кое-как, наспех, в традициях старого провинциального театра. Тем отраднее было увидеть уважительное отношение оформителя спектакля к быту сибиряков, живших в начале 40-х годов.

...В нашем городе гастроили интересная театральная труппа. Уже первые спектакли говорят о высоком профессионализме режиссеров и актеров. Жаль только, что наше свидание с высоким искусством дальневосточников будет столь кратким.

Л. АНДРИАНОВ.

Редактор
В. Д. МИХАЙЛОВ.

Заготкооптора Беловского райпотребсоюза продаёт по безналичному расчету:

варенье из черной смородины, цена 1 руб. 70 коп. за один килограмм,

шпеницу — по 28 копеек, ячмень — по 25 копеек за один килограмм,

травяные кисти по цене один рубль, березовые метлы — 40 копеек,

мешки, бывшие в употреблении, для мытья полов, — цена 69 копеек, кацканы № 2 — по цене 77 копеек,

пяльи для сушки шкурок — по цене 73 копейки.

Беловский гортопсбыт доводит до сведения всех потребителей, что продажные талоны угольные должны реализовать до 25 числа каждого месяца. В случае, если талоны не реализованы до 25 числа, их нужно сдать в Беловский гортопсбыт до 28 числа каждого месяца. После указанного срока талоны продляться и обмениваться гортопсбытом не будут, то есть будут недействительны.

Ленинск-Кузнецкий межрайбаза поступили для продажи в магазины Ленинского, Крапивинского и Беловского районов МОТОКУЛЬТИВАТОРЫ МК-1 «КРОТ». Это одно из первых отечественных изделий малогабаритной сельхозтехники, предназначеннной для обработки почвы на личных присадебных огородных и садовых участках с площадью от 0,4 до 0,10 гектара.

Применение мотокультиватора особенно рекомендуется на глинистых тяжелых почвах, так как он хорошо измельчает почву. Мотокультиватор предназначен для глубокой, до 25 сантиметров, вспашки, боронования, рыхления и прополки междурядий. Он прост в обращении, не требует больших помещений для хранения. Незначительная масса (50 килограммов) позволяет его транспортировку в багажнике или на крыше автомобилей «Москвич», «Жигули», «Волга».

Требуйте мотокультиватора МК-1 «Крот» в магазинах потребительской кооперации. Цена мотокультиватора 360 рублей.

ИЗ ПЕПЛА ВОССТАВШАЯ

Беларусь... Первой пришла она на себя воспресным июньским днем 1941 года удары фашистских полчищ. Вспомним героев-пограничников, до последней капли крови сражавшихся в первый же день войны. Вспомним легендарных защитников Брестской крепости, сумевших надолго сковать большие силы южного крыла фашистской группы армий «Центр».

Не перечесть героических подвигов на земле Белоруссии. Весь народ встал на защиту Родины. Республика-война стала и республикой-партизанской. В тылу врага было создано 213 партизанских бригад и 258 самостоятельных отрядов, действовали подпольные обкомы партии. Активную вооруженную борьбу вели сотни тысяч партизан и десятки тысяч подпольщиков.

...Три долгих года бушевало над белорусской землей пламя войны. И на-

стало время освобождения. Залпами тысяч орудий и реактивных минометов началась знаменитая операция «Багратион». Она стала логическим продолжением грандиозной битвы под Москвой, Стalingрадской эпопеи, операций на Курской дуге и Днепре. Белорусские города и села встречали своих освободителей. Была безграничная радость, но была и великая печаль. Многие селения встречали солдат горьким реквиемом, звучавшим над руинами и пепелищами. Погиб каждый четвертый житель республики. Гитлеровцы сожгли и разрушили 209 белорусских городов и районных центров, 9200 деревень, более 10 тысяч промышленных предприятий.

Зарубежные специалисты предсказывали, что на восстановление разрушенного потребуется не менее столетия. Советские люди думали иначе. Из всех

братских республик страны направились в Белоруссию эшелоны со станками, тракторами, металлом, стройматериалами, продовольствием. Началось великое возрождение.

Сегодня промышленный потенциал экономики белорусского региона включает в себя более ста крупных отраслей. По сравнению с довоенным уровнем объем производства в 30 раз.

Неизвестно изменился облик белорусской деревни. Основные работы в полеводстве и животноводстве полностью механизированы, труженики села живут в красивых благоустроенных поселках.

Советская Белоруссия давно залечила глубокие раны войны. Но и сегодня по всей ее земле можно встретить братские могилы, обелиски, мемориалы. Они — суровое свидетельство мужества, силы, геройства, воинской доблести народа.



Большие социальные изменения произошли за минувшее сорокалетие в белорусских селах. Среди хозяйств, где особенно зрила забота о человеке, колхоз «Рассвет» имени К. П. Орловского Кировского района Могилевской области. Здесь постоянно получают стабильные урожаи, постоянно растет продуктивность ферм. Уже многие годы возглавляет передовое хозяйство

Герой Социалистического Труда Василий Константинович Старовотов, который недавно Указом Президиума Верховного Совета СССР награжден орденом Ленина и второй золотой медалью «Серп и Молот».

НА СНИМКЕ: одна из улиц центральной усадьбы колхоза — поселка Мишковичи. Фото В. Витченко и Н. Желудовича. Фотохроника ТАСС.

«ТЫ ПОМНИШЬ, ТОВАРИЩ...»

В ознаменование бес-
смертного подвига парти-
зан вблизи Ушачей (Ви-
тебская область) соору-
жен мемориальный ком-
плекс «Прорыв». На пли-
тах мемориала увековечены
имена 1450 героев,
павших в боях с фашистами.

Сюда не застает на-

родная тропа. Здесь встречаются поколения, звучат рассказы о доблести народных мстителей, о суровых днях Великой Отечественной.

НА СНИМКЕ: участник прорыва бывший комиссар отряда имени Пономаренко Павел Михайлович Карповский (в центре)

рассказывает посетителям о действиях народных мстителей в 1943 году. Справа от него — бывшие партизаны — участники прорыва Софья Васильевна Литвинова, Андрей Михайлович Спириденок и Захар Иванович Косик. Фото А. Церлюковича. Фотохроника ТАСС.

Но теперь впервые удалось собрать вместе мно-

гие участники тех событий: с Урала и Кавказа, из Ленинграда, Минска и Москвы.

Бывшие воспитанники детского дома встречаются с теми, кто их спас — это бывшие партизанские руководители — Владимир Леонтьевич Качан, Владимир Яковлевич Васильевский, Павел Семенович Гвоздев. Из авиаторов на встрече будут Владимир Алексеевич Кузнецов и Иван Лукьянович Тарасов. Участники событий сорокалетней давности пройдут старыми партизанскими дорогами, вспомнят

былое.

Д. ЗЕНИК.